
と き １０月15日（日）10時～15時30分 

 

ところ 隣保館上野会館 

 

内 容 講座生発表会・わた菓子・ポップコーン・フランクフルト・かき氷 

・五目鶏めし・やきそば・ワッフル・駄菓子・スーパーボールすくい 

・フリーマーケット・バルーンアート・茶席・人権作文発表・交流学習会 

・講演会・パネル展示・作品展示など、楽しい催しがいっぱいです！ 

 

※ 交流グラウンドゴルフ大会は、10月14日（土） 

   下戸田グランドに於きまして、９時より開催します。 

 

  
【回収できない油】 

●動物性の油、固形の油（バター、ラードなど） 

●食用以外の油（機械油、灯油、エンジンオイルなど） 

●事業活動から出る廃食用油（飲食業、食品加工業など） 
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〒677-0044 西脇市上野 243 番地 

西脇市立隣保館上野会館 

TEL・FAX 0795－23－3451  

  
【回収できる廃食用油】 

〇オリーブオイル 〇菜種油（キャノーラ油） 
〇紅花油 〇コーン油 〇ひまわり油  

〇サラダ油 〇大豆油 〇ごま油 

 

 

  

人権を みんなで知ろう 未来のために 

回収した天ぷら油は、バイオディーゼル
燃料や石鹸の原料等にリサイクルしま
す！ 
持ち込み方法は、油こし器で揚げカスな
どを取り除いた後、ペットボトル（2ℓ）

に入れて持ち寄りください。 

期間 10月16日（月）～1８日（水） 

場所 上野会館 （午前９時～午後５時） 

【対象食品】 

●未開封のもの  ●賞味期限まで一ヶ月以上あるもの 

●常温保存のもの ●成分又はアレルギー表示のあるもの 

●製造者または販売者が表示されているもの 

※アルコール（みりん、料理酒は除く）や手作り品以外のもの 

【対象日用品】 
トイレットペーパー、ティッシュペーパー、
生理用品、洗濯用洗剤、台所用洗剤、紙おむ
つなど消耗品 

★ 詳しくは、別紙プログラムを

ご覧ください!! 

みなさん
来てくだ
さいね！ 

期間 10月16日（月）～20日（金） 

場所 上野会館 （午前９時～午後５時） 

ご家庭で使われずに余ってい
る食品などはありませんか！ 
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ぜったい友だち大じ 

 

      西脇小学校４年 佐藤 めぐみ 

 

 しあわせにくらすには、友だちとなかよく

したら、楽しく遊べるし、学校とかでも遊べ

るから友だちを大事にしたいと思います。友

だちとなかよくしなかったら、学校とか行き

たくなくなるからです。わたしは、友だちを

大事にしているから、学校へ行きたくないと

思いません。だから、友だちとか家族を大切

にしたいと思いました。 

 

友だちもそうだけど、家族も大切にしないと

いけません。じゃないと食べ物とか食べられ

なくなるし、お金もなんにもないから、家族

とか友だちを大切にしたいです。 

弟、妹、お姉ちゃん、お兄ちゃん、お母さん、

お父さん、おばあちゃん、おじいちゃんが家

族です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

友だちも家族もいっしょだと私は思います。

どうしてかというと、やさしくするとか、し

てもらうとか、同じだからです。だから、こ

れから友だち家族を大切にしたいと思います。 

だから、みんなも友だちにやさしくしたり、

しんぱいしたりしてほしいと思います。そう

すれば、みんな楽しく 

学校へかよえると思います。 

 

 

わたしは人の気持ちを 

知りたいと思います。人は、いろいろな思い

があると思います。人と合う気持ち、うれし

い気持ち、かなしい気持ち、毎日気持ちがち

がうと思います。 

人それぞれの気持ちがあって、それぞれの 

気持ちが合わないときがあるけど、それはゆ

ずってあげたりやさしくしてあげたりするの

が友だちです。これから今までより、友だち

にやさしくできたらいいと思います。 

友だちにわるいことをしたらぜったいほっと

くより、あやまったほうがいいとわたしは思

いました。 

 

だから、みんなも自分も、お父さんお母さん

とかにやさしくしたいと思いました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西脇地区人権講演会（8/9）で発表された小学生の人権作文を紹介します。 

『子どもの権利条約』 

 

 

生きる権利 育つ権利 守られる権利 参加する権利 

すべての子どもたちが等しくもっている４つの権利です！ とは 

『西脇市子どもの笑顔をはぐくむ条例』 

西脇市では、安心して子どもを育て、子どもが夢をもって笑顔で健やかに成長することができる 

まちづくりに取り組んでいます。 

 

子どもたちの人権を守るために、家庭・学校・地域・市民団体がつながり協力することが大

切です。 

子どもたちの人権を守るために、家庭・学校・地域・市民団体がつながり協力することが大

切です。 

子どもたちの人権を守るために、家庭・学校・地域・市民団体がつながり協力することが大

切です。 
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男子＝ズボン 女子＝スカート という学校の制服が、時代とと

もに変化をしてきて、男女の区別をなくした制服ジェンダーレス化

が広がってきています。 

 令和６年度から、西脇市立の中学校では、機能性・多様性・経済

性に配慮された制服が導入されます。 

 上着は、男女共通のデザインで、女子はスカートの他にスラック

スも選べるようになっています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

著書名 著 者 著書名 著 者 

ヘルンとセツ 田渕 久美子 三千円の使いかた 原田 ひ香 

発達障害の人が見ている世界 岩瀬  利郎 
80歳でも脳が老化しない人が
やっていること 西   剛志 

老いの福袋 樋口  恵子 90歳になっても、楽しく生きる 樋口 恵子 

おもかげ 浅田 次郎 小さないのちのドアを開けて 永野 郁子 

パンダ銭湯 tupera tupera ＃＃ＮＡＭＥ＃＃ 児玉 雨子 

おいしいごはんが食べられま
すように 高瀬 隼子 この世の喜びよ 井戸川 射子 

荒地の家族 佐藤 厚志 夜に星を放つ 窪  美澄 

地図と拳 小川 哲 しろがねの葉 千早 茜 

汝、星のごとく 凪良 ゆう 魔女と過ごした七日間 東野 圭吾 

スマホ失明 川本 晃司 ごめんやさい わたなべあや 

げんきだしていこう！の 
おまじない 西平 あかね 

すみっコぐらしのお友だちと
なかよくする方法 相川 充 

もこもこもこ 谷川 俊太郎 
すみっコぐらしの時間の使い
方が上手になる方法 藤枝 真奈 

もっとざんねんないきもの 
事典 今泉 忠明 同志少女よ、敵を撃て 逢坂 冬馬 

とことんざんねんないきもの
事典 今泉 忠明 光のとこにいてね 一穂 ミチ 

宙ごはん 町田 そのこ 
小さなひとり暮らしの 
ものがたり みつはしちかこ 

 新刊図書が入荷しました！過ごしやすくなってきた季節、 

ゆったりと読書はいかがでしょうか。 

 

 

 

 

  

制服のボタンには、 
西脇市のシンボル 
マークが入って 
いましたよ！ 

世界でたったひとりの自分！身体のカタチもいろいろ、 

自分の性をどう思うかなどもいろいろ、自分をどう表現 

したいかもいろいろ、好きのカタチもいろいろ！ 

自分の気持ちを大切にでき、一人ひとりのキモチを 

認め大切にできるそんな社会であってほしいですね 

西脇市役所 案内窓口（横）に展示 

館長お勧め 

職員お勧め 

職員お勧め 
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編 集 後 記 
▶10月は、八百万（やおよろず）の神様が人々の 
運命を話し合うため、全国から出雲の国へ出かける事
から「神無月（かんなづき）と言われています。昔か
ら神様にとっても特別な月とされてきた10月です。 
▶上野会館での10月は、「第11回上野・下戸田いきい
き人権交流祭」の開催月です。多くの方に参加しても
らうため、実行委員会を立上げ企画・立案を協議して
まいりました。今年は、従来通り「模擬店あり、教養
講座生の作品発表や講演会等々、盛り沢山の企画をし
ております。」是非、ご近所お誘いあわせの上、交流
の拠点である上野会館にお越しください。 
▶９月４日の読売新聞に、「被差別部落の人権侵害の投
稿、過去最多の400件超…削除要請には４割が未対応」
と書かれていました。インターネット上で被差別部落
の地名や個人宅などをさらす投稿が後を絶たない。法
務省によると、ネット上で被差別部落などを示し、人
権侵害する事案は増え続けており、同省は違法性があ
るものはプロバイザー（接続業者）などに削除要請し
てきたが、４割近くで対応がなされておらず、実効性
ある対策が急務となっている。と書かれていました。
西脇市でも兵庫県と共に「インターネットモニタリン
グ」は早くから行っています。地名をさらす行為が差
別となる根拠をしっかり示し、削除対象となる事を周
知していく必要を強く感じます。   （Ｉ） 
 
 
 

 

１０月の行事予定

日 月 火 水 木 金 土 

１ 

 
 

２ 

文芸 
編物（サークル） 
 

３ 
茶道Ｂ 

パソコン 
 

４ 
かな書道    
編物Ａ 

５ 
３Ｂ体操 
輪の会 
押花 

６ 
 

７ 
茶道Ａ 
ヨッピ会 

８ 

 
 

 

９ 

スポーツの日 
10    

 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
 
 
いきいき 
人権交流祭 

15 
 
いきいき 
人権交流祭 

16 
 

17 
 

18 
編物Ｂ 

 

19 
輪の会 

 

 

20 
 

21 
ヨッピ会 
 
 

22 
 

23 
 

24 
絵手紙 

パソコン 
 

25 
編物（サークル） 

26 
 

27 
 

28 
押花（サークル） 

ヨッピ会 

29 

   31 

30 
生花 

31 
 

 

 

 
 

  

 

 

 

 

 

《相談(人権・福祉・教育・健康・年金など）》 
上野会館では、毎週月曜日を相談日に設けています。 

電話による相談も受け付けています。プライバシ

ーを厳守しますので、お気軽にご相談ください。 

《図書》 人権、一般、趣味、児童書等の閲覧・

貸出をおこなっています。お気軽にご利用ください。 

 
  

 

おりひめ体操は 
屋外でするよ！ 
気軽に参加 
してね！ 

★グラウンド
ゴルフ大会 

★作品展示 

美味しいものが 

いっぱいあるよ！

みなさん来てね！ 

交流祭準備中です‼ 


